



区域新闻

24小时读者热线：96066 现代快报网www.xdkb.net 官方微博：@现代快报 官方微信：现代快报 E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编：张虎 美编：江佳镁 组版：唐龑

现代快报  
2013.11.9  
星期六

A10

## 关注小学生“弹性离校”

南京小学生实施“弹性离校”已有一周，北京也将出台在放学后的下午3:30至5:00之间组织兴趣班和社团活动的政策，家长可以晚点接孩子。不过，和南京学校主要由教师志愿者轮流义务看护孩子不同，北京的活动经费将由政府买单。在南京绝对禁止进校园的培训机构，在北京，却可以整体承包学生的一个半小时。

现代快报记者 黄艳

# 北京鼓励学校放学后开“兴趣班” 南京能否学学北京 学生活动经费政府买单

北京

## 政府给老师“补助”可引进校外机构

据悉，针对目前社会上无资质的课外托管班泛滥，今后，北京的学校可以在下午3点半至5点间组织兴趣班和社团活动，所有活动经费由政府买单，具体形式为给学校

南京

## 本校老师义务奉献 外聘人员学校“补助”

南京“弹性离校”政策明确规定，对实行“弹性离校”的学生，学校要安排专人组织他们进行以完成作业、预习复习和课外阅读为主的自习，或组织他们开展体育、科技、艺术等领域的自主实践活动。

建议

## 南京能否借鉴北京做法

对北京即将施行的政策，南京有家长认为，有可取之处，也有南京做得更好的地方。

“我觉得南京的方法比北京好，北京说办各种兴趣班，还把培训机构引进来，会不会‘变味’真不好说。”家长吴先生说，他还是比较信任学校的老师。南京家长周女士的女儿申请了“弹性离校”，“我是主张

聘一些教育系统近几年退休的老师来学校，他们有责任心，年纪也不是太大，又有教师资格，有和孩子们相处的经验。”周女士说，如果能有政府来买单，这样学校也减负了，一些退休教师也可以发挥余热，家长们对他们也是非常放心的。

还有南京的家长表示，北京政府要为“兴趣班”买单，其实南京的

生不交一分钱，学校轮值老师是义务奉献。南京有一些学校请了一些志愿者参与，培养孩子们一些艺术、体育方面的兴趣，也有学校请来退休不久的教师，支付少量的费用，学校自己给外聘人员“补助”。

助，也鼓励学校聘请社会兼职教师进行指导。同时，学校还可以将这“一个半小时”的活动整体承包给社会企业、组织和单位。这项政策将会在近期出台。

生不交一分钱，学校轮值老师是义务奉献。南京有一些学校请了一些志愿者参与，培养孩子们一些艺术、体育方面的兴趣，也有学校请来退休不久的教师，支付少量的费用，学校自己给外聘人员“补助”。

学校里多才多艺的老师很多，他们早就办了免费的“兴趣班”。“如果政府能为本校老师提升专业以外的才艺买单，可以提高他们在‘兴趣班’的教学水平，而且，这本身是老师兴趣所在，也是他们辛苦工作以外的放松。”有家长表示，这样的方式，比直接给老师发钱还让老师开心，可以尝试。

## 江苏最美警察推选

# 他跑遍无锡城，给残障人士找工作

社区民警朱晓峰，10年默默奉献甘做残障居民“拐杖”



做社区民警10年，朱晓峰跑遍了无锡城，不为别的，就为辖区内的残障人士找一份工作。10年间，他先后为十多个智残家庭送去了希望。他两次荣膺“无锡好人”称号；今年，他又被评为区“十佳助残先进个人”。通讯员 徐风华

现代快报记者 陶维洲

家住无锡市后街建设新村的瞿女士提到朱晓峰就动情不已。瞿女士唯一的女儿需需，今年40岁，长得眉清目秀却有智障。

瞿女士说，早几年，他们曾给女儿找了个对象，没想到女儿怀孕七个月时，女婿病故，随即女儿病倒，准备放弃抢救的时候，是朱晓峰和社区主任主动站了出来，并劝慰她：“不要放弃，我们会帮你的。”从那之后，朱晓峰除经常抽空上门探望给点资助，工作之余还四处托人



朱晓峰走访辖区居民 警方供图

给需需找工作。2007年，需需在朱晓峰帮助下，成为后街社区第一个有了正式工作单位的智残人。

2004年，33岁的朱晓峰调至无锡市北大街派出所后街社区担任社区民警。朱晓峰走遍了整个后街，梳理出多达182名智障、残疾人，他们大多靠低保度日。“我帮你们跑。”为了这句话，朱晓峰开始了他的“求职”路。10年间，朱晓峰几乎跑遍了全市所有的企业，他先后为社区12名智残居民联系了工作

岗位，签订了劳动合同。在帮扶残障人士的同时，朱晓峰的本职工作一点没耽误。社区干部评价朱晓峰：不用说管好社区治安这些大事了，就是子孙不孝、邻里不和这样的小事他都管。

2012年，朱晓峰被调到刑侦警组工作，辖区居民得知后，派出代表去无锡市公安局，恳请局领导让老朱回去。当朱晓峰回到社区警组，居民们看到他的第一句话就是：“老朱，回家了啊。”

## 江苏专家学者为“人文江苏”发展出点子 城市要有记忆 不能大拆大建

昨天，江苏省哲学社会科学界第七届学术大会人文江苏与“两个率先”论坛在宁举行。十几位专家学者齐聚一堂，为江苏的文化发展出谋划策。大家纷纷从身边的小事说起，雾霾天、闯红灯等一度成为会场的热词。

### 城市要有记忆 不能大拆大建

江苏省社科院院长刘志彪认为，现在广东盯着江苏的经济发展，认为江苏的投资量大，所以发展速度快，“这只是浅表的认识，根本原因可能与江苏的文化有关，这个问题值得研究”。

对于江苏的文化发展，中国社会学会会长、江苏省政府参事室主任、教授宋林飞认为要保护延续城市文脉，城市要有记忆，不要大拆大建。

“江苏正在遭遇挑战，不在经济上，而在文化上。”东南大学文学院院长樊和平表示，他们做过一个调查，江苏的人均幸福指数低于全国5个百分点，赶不上广西、新疆，这个问题要重视。

在宋林飞看来，城镇化发展需要有人文关怀，如果人们整天生活在空气污染的环境里，肯定是没有人文关怀的。昨天，在会场，宋林

## 环保部公布2013年第三季度重点环境污染防治情况，其中江苏有3件 苏州一企业倒卖污泥被罚了

环保部8日公布了2013年第三季度共18件重点环境污染事件处理情况，接受社会监督。其中江苏有3件。

江苏省南京市反映秦淮河三汊河闸口附近出现大量死鱼。南京市政府已开展外秦淮河沿线排口截流工程。加快雨污分流工程改造，理顺雨、污水收集排放体系，确保生活污水不下河。

江苏省泰兴市反映泰兴市滨江镇5家电镀厂距离居民点不足50米，污水乱排污染河水。群众举报的泰兴市滨江镇三联村5家电镀厂实为泰兴市申通电子器件厂。

泰兴市人民政府对该厂电镀项目下达了关闭决定，同时要求滨江镇和开发区管委会采取有效措施，确保在2013年8月底关闭到位。

江苏省苏州市反映苏州市荣望环保科技有限公司污泥露天堆放，污泥运输过程未采取防护措施造成二次污染，倒卖污泥。江苏省环保厅责令其停止违法行为，对未经批准转移危险废物的违法行为罚款20万元，对违反危险废物经营许可证管理规定的违法行为没收违法所得482843.89元并处罚款96万元。

据新华社

## 2014年江苏高考报名结束 人数少了2.29万人

快报讯（记者 金凤）昨天，江苏省教育考试院发布，2014年，江苏将有42.57万人报名参加高考，比去年同期减少2.29万人。此外，继去年首次实行异地高考政策后，今年共有2996名符合条件的来苏务工就业人员随迁子女在江苏报名参加高考，相比去年的374人，增加2621人。

截至7日，江苏2014年高考、

## 连云港“黑记者”案一审宣判 李德勇获刑三年

快报讯（通讯员 马赵军 张继龙 记者 王晓宇）11月8日上午，经央视《焦点访谈》卧底揪出的“黑记者”李德勇等人敲诈勒索一案一审，在连云港市新浦区人民法院公开宣判。李德勇被判有期徒刑三年，并处罚金人民币二万元，其余五名被告人分别被判处有期徒刑九个月至三年不等的刑罚，并处罚金人民币4000元至20000元不等的罚金。

经法院审理查明，2011年7月

小高考报名及确认全部结束。江苏省教育考试院相关负责人表示，目前江苏共有42.57万人报名参加高考，相较去年同期44.86万的报考人数，减少2.29万人，减幅为5.1%。另外，在此次小高考报名中，全省共有414617人报名参加学业水平测试，比去年同期的448189人减少了33572人，减幅为7.5%。

至2013年1月期间，被告人李德勇等在其租住处，通过从互联网、电视新闻上收集政府、企业的负面信息或是根据群众举报的相关违法线索，先后在江苏、山东等地，利用记者或者虚假的新闻单位采编的身份，以调查采访政府非法征地、企业环境污染等问题为由，以负面曝光相要挟，单独或交叉作案，勒索相关单位财物合计人民币97660元。